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UNIVERSIDAD NACIONAL AUTONOMA DE HONDURAS 

ACTA No. 110 

SESION  ORDINARIA 

CONSEJO TECNICO CONSULTIVO 

Martes 14 de diciembre de 1999 

 

 

Reunidos los Miembros del Consejo Técnico Consultivo en el Salón de Sesiones de la 

Dirección de Educación Superior, el día martes, catorce de diciembre de mil novecientos 

noventa y nueve, se celebró Sesión Ordinaria con la presencia de los representantes 

siguientes: Dr. Elio David Alvarenga, Rector de la Universidad Católica de Honduras 

“Nuestra Señora Reina de la Paz”, UNICAH como Presidente del Consejo Técnico 

Consultivo;  Lic. Onelia Zamora de Mejía, Rectora de la Universidad Tecnológica de 

Honduras, UTH; Arq. Mario E. Martín, Rector del Centro de Diseño, Arquitectura y 

Construcción, CEDAC; Lic y Sub-Comisionado Mario Eduardo Perdomo, Director del 

Instituto Superior de Educación Policial, ISEP; Padre Hermes Amaya Estévez, Rector del 

Seminario Mayor “Nuestra Señora de Suyapa”; Lic. Carlos Echeverría, Vice-Rector de 

Tecnología Educativa de la Universidad Tecnológica Centroamericana, UNITEC; Lic. 

Lea Azucena Cruz, Vice-Rectora Académica de la Universidad Pedagógica Nacional 

“Francisco Morazán”, UPNFM;  Lic. René Javier Fasquell Dumas, Vice-Rector de la 

Universidad de San Pedro Sula; Ing. Rosalío Rosales, Sub-Director de la Escuela 

Nacional de Agricultura;  Dra. Annarella Vélez, Coordinadora Académica del Centro de 

Diseño, Arquitectura y Construcción, CEDAC; el Lic. Francisco Cadavid, Jefe del 

Departamento de Docencia de la Escuela Nacional de Ciencias Forestales, ESNACIFOR 

y la  Lic. Sayda Burgos de Gálvez, como Secretaria del Consejo Técnico Consultivo.  De 

la  Dirección de Educación Superior la Lic.Lila Suyapa Izaguirre, Coordinadora de la 

División de Tecnología Educativa y la Abog. Lily Pinel de Espinal, Asesora Legal.  

 

 

PRIMERO: COMPROBACION DEL QUORUM Y APERTURA DE LA SESION 

 

 

 El Señor Presidente del Consejo Técnico Consultivo, Dr. Elio David 

Alvarenga, solicitó a la Secretaría la comprobación del quórum.  La Lic. 

Sayda Burgos de Gálvez, Secretaria del Consejo, certificó que estaban 

presente once de los catorce miembros que conforman el Consejo Técnico 

Consultivo. 

 

 Una vez comprobado el quórum, el Señor Presidente abrió la Sesión 

Ordinaria del Consejo Técnico Consultivo, siendo la una con quince 

minutos de la tarde, iniciando así el desarrollo de la misma. 
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SEGUNDO: INVOCACIÓN A DIOS, POR EL PADRE HERMES AMAYA 

ESTEVEZ, RECTOR DEL SEMINARIO MAYOR “NUESTRA 

SEÑORA DE SUYAPA”. 

 

 

TERCERO: LECTURA, DISCUSION Y APROBACION DE LA AGENDA 

 

 El Señor Presidente sometió a discusión la Agenda, la que fue aprobada en 

el siguiente orden: 

   

1. Comprobación del quórum y apertura de la sesión. 

 

2. Invocación a Dios. 

 

3. Lectura, discusión y aprobación de la agenda. 

 

4. Lectura, discusión y aprobación del Acta de la Sesión anterior 

(Acta No. 109). 

 

5. Lectura de Correspondencia e Informes. 

 

6. Propuesta del Calendario de Sesiones del Consejo Técnico 

Consultivo. 

 

7. Elección y Juramentación del Presidente del Consejo Técnico 

Consultivo para el año de 2000. 

 

8. Elección de seis Miembros Propietarios y Sustitutos Legales 

del Consejo Técnico Consultivo como representantes ante el 

Consejo de Educación Superior para el período comprendido 

de diciembre de 1999 a diciembre de 2001. 

 

9. Plan de Estudios de la Carrera de Género en el Desarrollo 

Rural en el Grado de Maestría de la Universidad Pedagógica 

Nacional “Francisco Morazán”, UPNFM. 

 

10. Varios. 

 

11. Cierre de la Sesión. 

 

 

CUARTO:  LECTURA, DISCUSION Y APROBACION DEL ACTA DE LA 

SESION ANTERIOR (ACTA No. 109). 

 

El Acta No.109 fue aprobada sin enmiendas ni reconsideraciones. 
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QUINTO: LECTURA DE CORRESPONDENCIA E INFORMES 

 

La Señora Secretaria del Consejo Técnico Consultivo informó que no había 

correspondencia ni informes para la presente sesión. 

  

 

SEXTO: PROPUESTA DEL CALENDARIO DE SESIONES DEL 

CONSEJO TECNICO CONSULTIVO 

  

 La Lic. Sayda Burgos de Gálvez, Secretaria del Consejo, leyó la 

Propuesta de la Dirección de Educación Superior sobre el Calendario 

de Sesiones del Consejo Técnico Consultivo para el año 2000, que a 

la letra dice: 

 
 

“CALENDARIO DE SESIONES DEL, CONSEJO TECNICO 

CONSULTIVO. PARA EL AÑO DE 2000.  P R O P U E S T A. La 

Dirección de Educación Superior somete a consideración de este 

Honorable Consejo el siguiente Calendario: 
 

 
MES 

 
FECHA 

 
LUGAR 

 

FEBRERO 

 

MARTES 29 

 

SEMINARIO MAYOR NUESTRA SEÑORA 

DE SUYAPA, SMNSS 

MARZO MARTES 28 UNIVERSIDAD  CATOLICA NUESTRA 

SEÑORA REINA DE LA PAZ, UNICAH 

ABRIL MARTES 25 ESCUELA AGRICOLA PANAMERICANA, 

EAP 

MAYO MARTES 30 CENTRO DE DISEÑO, ARQUITECTURA Y 

CONSTRUCCION, CEDAC 

JUNIO MARTES 27 UNIVERSIDAD DE SAN PEDRO SULA, USPS  

JULIO MARTES 25 INSTITUTO SUPERIOR DE EDUCACION 

POLICIAL, ISEP 

AGOSTO MARTES 29 UNIVERSIDAD TECNOLOGICA DE 

HONDURAS, UTH  

SEPTIEMBRE MARTES 26 UNIVERSIDAD PEDAGOGICA NACIONAL 

FRANCISCO MORAZAN, UPNFM 

OCTUBRE MARTES 31 ESCUELA NACIONAL DE CIENCIAS 

FORESTALES, ESNACIFOR 
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NOVIEMBRE MARTES 28 UNIVERSIDAD JOSE CECILIO DEL VALLE, 

UJVC 

DICIEMBRE VIERNES 

8 

UNIVERSIDAD NACIONAL AUTONOMA DE 

HONDURAS 

 

 Después de analizar el Calendario anterior, el Consejo dictaminó aprobar el 

siguiente calendario: 

 
  

 
MES 

 
FECHA 

 
LUGAR 

 
FEBRERO 

 
MARTES 29 

 
SEMINARIO MAYOR NUESTRA SEÑORA 

DE SUYAPA, SMNSS 

MARZO MARTES 28 UNIVERSIDAD  CATOLICA NUESTRA 

SEÑORA REINA DE LA PAZ, UNICAH 

ABRIL MARTES 25 ESCUELA AGRICOLA PANAMERICANA, 

EAP 

MAYO MARTES 30 CENTRO DE DISEÑO, ARQUITECTURA Y 

CONSTRUCCION, CEDAC 

JUNIO MARTES 27 UNIVERSIDAD DE SAN PEDRO SULA, USPS  

JULIO MARTES 25 INSTITUTO SUPERIOR DE EDUCACION 

POLICIAL, ISEP 

AGOSTO MARTES 29 UNIVERSIDAD TECNOLOGICA DE 

HONDURAS, UTH  

SEPTIEMBRE MARTES 26 UNIVERSIDAD PEDAGOGICA NACIONAL 

FRANCISCO MORAZAN, UPNFM 

OCTUBRE MARTES 31 ESCUELA NACIONAL DE CIENCIAS 

FORESTALES, ESNACIFOR 

NOVIEMBRE MARTES 28 UNIVERSIDAD JOSE CECILIO DEL VALLE, 

UJVC 

DICIEMBRE VIERNES 8 UNIVERSIDAD NACIONAL AUTONOMA DE 

HONDURAS 

 

 

SEPTIMO: ELECCIÓN Y JURAMENTACIÓN DEL PRESIDENTE DEL 

CONSEJO TÉCNICO CONSULTIVO PARA EL AÑO DE 2000. 
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 La Sra. Secretaria, Lic. Sayda Burgos de Gálvez, procedió a dar 

lectura al “Informe de los Centros que se han Desempeñado en la 

Presidencia del Consejo Técnico Consultivo hasta la Fecha”, que 

literalmente dice: 

 

  

“INFORME DE LOS CENTROS QUE SE HAN DESEMPEÑADO 

LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO TÉCNICO CONSULTIVO 

HASTA LA FECHA:  1989-1990 Ing. Irma Acosta de Fortín, Rectora 

de la Universidad José Cecilio del Valle. 1990-1991, Rev. Guy 

Charboneau. Rector del Seminario Mayor “Nuestra Señora de Suyapa”. 

1991-1992, Lic. Leticia Ma-Tay, Rectora de la Universidad Tecnológica 

Centroamericana. 1992-1993, Abog. José E. Gauggel, Rector de la 

Universidad de San Pedro Sula. 1993-1994, Dr. Elio David Alvarenga, 

Rector de la Universidad Católica de Honduras "Nuestra Señora Reina de 

la Paz". 1994-1995, Abog. Rosbinda Medina de Gauggel, Rectora por Ley 

de la Universidad de San Pedro Sula. 1995-1996, Lic. Roque Ramos 

Motiño, Rector de la Universidad Pedagógica Nacional “Francisco 

Morazán”. 1996-1997, Ing. Manuel Hernández Paz, Director de la Escuela 

Nacional de Ciencias Forestales, ESNACIFOR. 1997-1998, Lic. Leticia 

Ma-Tay, Rectora de la Universidad Tecnológica Centroamericana. 1998-

1999, Dr. Elio David Alvarenga, Rector de la Universidad Católica de 

Honduras “Nuestra Señora Reina de la Paz”, UNICAH.” 

 

Después de haber leído el informe anterior se procedió a la elección del 

Presidente, para lo que el Padre Hermes Amaya Estévez, Rector del 

Seminario Mayor “Nuestra Señora de Suyapa” hizo uso de la palabra para 

proponer al Lic. y Sub-Comisionado Mario Eduardo Perdomo, Director 

del Instituto Superior de Educación Policial”, para el período de 1999 al 

2000, la que fue secundada por el Pleno del Consejo, siendo declarado 

electo por unanimidad como Presidente del Consejo Técnico Consultivo 

para el período antes mencionado. 

 

Seguidamente el Señor Presidente saliente, Dr. Elio David Alvarenga, 

Rector de la Universidad Católica de Honduras “Nuestra Señora Reina de 

la Paz”, procedió a juramentar y tomar la promesa de Ley al Lic. y Sub-

Comisionado Mario Eduardo Perdomo, Director del Instituto Superior de 

Educación Policial, como Presidente Electo del Consejo Técnico 

Consultivo, quedando en posesión de su cargo. 

  

 

OCTAVO: ELECCIÓN DE SEIS MIEMBROS PROPIETARIOS Y 

SUSTITUTOS LEGALES DEL CONSEJO TÉCNICO 

CONSULTIVO COMO REPRESENTANTES ANTE EL 

CONSEJO DE EDUCACIÓN SUPERIOR PARA EL PERÍODO 
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COMPRENDIDO DE DICIEMBRE DE 1999 A DICIEMBRE DE 

2001. 

 

La Lic. Sayda Burgos Gálvez, Secretaria del Consejo Técnico Consultivo, 

procedió a dar lectura al siguiente informe: 

 

“INFORME DE LA DIRECCION DE EDUCACION SUPERIOR 

SOBRE LOS CENTROS QUE FINALIZAN SU PERIODO DE 

REPRESENTACION DEL CONSEJO TECNICO CONSULTIVO 

ANTE EL CONSEJO DE EDUCACION SUPERIOR. La Dirección de 

Educación Superior informa al Consejo Técnico Consultivo lo siguiente: 

 
 

MIEMBROS QUE 

VACAN 

DICIEMBRE 1997 

A DICIEMBRE 

1999 

 

MIEMBROS ACTUALES 

DICIEMBRE 1998 A 

DICIEMBRE 2000 

 

ELEGIBLES 

DICIEMBRE 2000 A 

DICIEMBRE 2002 

 

1. UNIVERSIDAD 

DE SAN 

PEDRO SULA 

 

2. UNIVERSIDAD 

JOSE CECILIO 

DEL VALLE 

 

3. UNIVERSIDAD 

PEDAGOGICA 

NACIONAL 

“FRANCISCO 

MORAZAN” 

 

 
1. UNIVERSIDAD 

CATOLICA DE 

HONDURAS 

“NUESTRA 

SEÑORA 

REINA DE LA 

PAZ” 

 

2. UNIVERSIDAD 
TECNOLOGICA 
CENTROAME-

RICANA 

 

3. ESCUELA 

AGRICOLA 

PANAMERI-

CANA 

 

1. UNIVERSIDAD DE SAN 

PEDRO SULA 

2. UNIVERSIDAD JOSE 

CECILIO DEL VALLE 

3. UNIVERSIDAD 

PEDAGOGICA 

NACIONAL “FRANCISCO 

MORAZAN” 

4. ESCUELA NACIONAL DE 

CIENCIAS FORESTALES 

5. UNIVERSIDAD 

TECNOLOGICA DE 

HONDURAS 

6. ESCUELA NACIONAL DE 

AGRICULTURA 

7. SEMINARIO MAYOR 

“NUESTRA SEÑORA DE 

SUYAPA” 

8. CENTRO DE DISEÑO, 

ARQUITECTURA Y 

CONSTRUCCION 

9. INSTITUTO SUPERIOR DE 

EDUCACION POLICIAL 

 

 

Seguidamente el Consejo acordó la elección de los siguientes Miembros 

Propietarios y Sustitutos Legales del Consejo Técnico Consultivo ante el 

Consejo de Educación Superior para el período de diciembre de 1999 a 

diciembre del 2001: 
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Universidad Pedagógica Nacional "Francisco Morazán" 

 

Miembro Propietario: MSc. Ramón Ulises Salgado Peña 

Rector 

Sustituto Legal: MSc. Lea Azucena Cruz 

       Vice-Rectora Académica 

 

Instituto Superior de Educación Policial, ISEP 
 

Miembro Propietario: Lic. y  Sub-Com. de Policía 

 Mario Eduardo Perdomo Cerrato 

 Director 

Miembro Suplente: Lic. y  Sub-Com. de Policía 

 Miguel Angel Chinchilla Erazo 

 Sub-Director 

 

Escuela Nacional de Ciencias Forestales, ESNACIFOR 
 

Miembro Propietario: Ing.  Manuel Hernández Paz 

 Director 

Miembro Suplente: Ing.  Domingo Omar Oyuela 

 Jefe de División Académica 

 

 

NOVENO: PLAN DE ESTUDIOS DE LA CARRERA DE GÉNERO Y 

DESARROLLO RURAL EN EL GRADO DE MAESTRÍA DE 

LA UNIVERSIDAD PEDAGÓGICA NACIONAL “FRANCISCO 

MORAZÁN”, UPNFM. 

 

 La Lic. Sayda Burgos de Gálvez, Secretaria del Consejo procedió a 

leer el Punto Sexto, del Acta  No.92 , del Consejo Técnico Consultivo, 

del 31 de marzo de 1998,  que literalmente dice: 

 

 “SEXTO: PRESENTACION DE LA OPINION RAZONADA No. 

OR-DES-145-03-98 DE LA DIRECCION DE EDUCACION 

SUPERIOR SOBRE LA SOLICITUD DE APROBACION DE LA 

CARRERA DE GENERO Y DESARROLLO RURAL EN EL 

GRADO DE MAESTRIA DE LA UNIVERSIDAD PEDAGOGICA 

NACIONAL “FRANCISCO MORAZAN”. En este punto la Lic. Leticia 

Ma-Tay, Presidenta del Consejo Técnico Consultivo, cedió la palabra al 

Lic. Ramón Ulises Salgado Peña, Vice-Rector Académico de la 

Universidad Pedagógica Nacional Francisco Morazán quien expresó lo 

siguiente:  “A los honorables miembros del Consejo Técnico Consultivo la 

Universidad Pedagógica Nacional “Francisco Morazán” solicita se 

posponga el Dictamen sobre el Plan de Estudios de la Carrera de Género y 
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Desarrollo Rural en el Grado de Maestría, a fin de que nuestra institución 

pueda hacer cambios en el mismo, en concordancia con los criterios 

expuestos por la Opinión Razonada de la Dirección de Educación 

Superior”. Después de haber conocido la Solicitud anterior, el Consejo 

Técnico Consultivo resolvió: a. Dejar pendiente el Dictamen sobre el Plan 

de Estudios de Género y Desarrollo Rural en el Grado de Maestría de la 

Universidad Pedagógica Nacional “Francisco Morazán” atendiendo lo 

solicitado por dicho Centro. b. Que los Centros de El Nivel envíen por 

escrito sus observaciones al Plan de Estudios en referencia a las 

autoridades de la Universidad Pedagógica Nacional Francisco Morazán, 

para que sean consideradas en el rediseño del Plan.” 

 

 

DECIMO: VARIOS 

 

  En este apartado no se desarrolló ningún punto. 

 

 

UN 

DECIMO: CIERRE DE LA SESION 

 

 

 Habiéndose cumplido con todos los puntos de la Agenda, el Señor 

Presidente,  Licenciado y Sub-Comisionado Mario Eduardo Perdomo, dio 

por finalizada la Sesión Ordinaria No. 110 del Consejo Técnico 

Consultivo, siendo las dos con diez minutos de la tarde, del día martes 

catorce de diciembre de mil novecientos noventa y nueve. 

 

 Firman esta Acta, el Licenciado y Sub-Comisionado Mario Eduardo 

Perdomo, Presidente del Consejo Técnico Consultivo y la Lic. Sayda 

Burgos de Gálvez, Directora de la Dirección de Educación Superior en su 

condición de Secretaria  del Consejo Técnico Consultivo, quien da fe. 

 

 

 

 
LIC. SUB-COM. MARIO EDUARDO PERDOMO  LIC. SAYDA BURGOS DE GALVEZ 

                          PRESIDENTE             SECRETARIA 

   CONSEJO TECNICO CONSULTIVO         CONSEJO TECNICO CONSULTIVO                            


